

吉林金融监管局牵头召开“3·15”消保“吉金行”发布会



吉林金融监管局深刻把握金融工作政治性、人民性,积极传递为民监管、金融为民的金融正能量,聚焦“维护权益”主题,于3月12日联合吉林省市场监督管理厅、人民银行吉林省分行、吉林证监局、吉林省消费者协会等单位,组织吉林省银行业协会、吉林省保险行业协会、吉林省保险学会、吉林省证券业协会等4家行业协会、学会,兴业银行、建设银行、吉林银行、平安人寿、东北证券等60余家金融机构,在长春兴业银行金融教育示范基地、延边吉林银行金融教育示范基地、农安金融监

管支局三级会场同步开展2025年消保“吉金行”发布会,打造具有吉林特色的金融消保品牌。

在发布会上,吉林金融监管局通过“吉策先行”“吉美生活”“风险提示”三个模块发布金融助力粮食安全、赋能小微企业、推动乡村振兴等惠民利民措施,金融服务特殊群体、支持冰雪经济发展、构建惠民健康体系等支持提振和扩大消费、为民办实事亮点举措,以及扰乱市场秩序、侵害金融消费者权益的各类非法中介活动典型案例。吉林省银行业协会作出对特殊群体服务倡

议,号召用金融力量传递社会温度。吉林省保险行业协会发布《吉林省保险业社会责任报告》,呈现2024年吉林省保险业履行社会责任的具体举措。部分金融机构代表将金调委、中证法律服务中心吉林调解站等调解机构,金融消费者服务、金融产品查询、资金流信息等平台,以及消费者金融素养调查等金融消费知识通过快板、演讲等形式向金融消费者普及,帮助社会公众增强维护自身合法权益的意识和能力。

长春兴业银行金融教育示范基地在活动现场采取线上和线下相结

合的方式开展教育宣传活动。线上方面,充分发挥数字化金融教育新优势,把消费者权益保护“搬”上手机屏幕,通过VR、3D技术,帮助消费者正确认识金融产品和服务。线下方面,邀请金融消费者参加风险案例展示、金融基础知识趣味互动,增强消费者风险责任意识,树立理性消费、价值投资的观念。活动现场设置“金融纠纷调解区”,由参加发布会的金融机构调解专员现场受理金融消费者调解申请,解答相关问题,加强对金融纠纷多元化化解工作的宣传普及,不断提高金融消费

者依法维权能力。

延边吉林银行金融教育示范基地结合朝鲜族地区语言、文化、风俗,宣传针对少数民族地区的金融政策、便民利民服务、防范不法中介机构的风险提示等。

农安金融监管支局结合自有特色、用好自有资源,将部分办公区域改建为金融消费者权益保护服务区,服务区内设受理室、调解室和金融教育区,进一步拓展金融消费者权益保护覆盖半径,加大金融教育宣传下覆盖力度。

城市晚报全媒体记者 刘薇

为城市增添一抹绿

200余名青年志愿者在长春梨花园开展植树节实践活动

3月12日,正值我国第47个植树节,由长春市林业和园林局主办,长春市南部新城公园绿地管理中心承办的“青年当先·共‘树’未来”主题的植树节系列活动在长春市梨花园成功举办。此次活动吸引了来自长春大学数学与统计学院、长春电子科技学院商学院等多家院校、企事业单位的200余名大学生和志愿者积极参与,共同为城市增添一抹绿,传递环保理念。

上午9点30分,活动在公园西门广场正式开幕。南城中心技术科工作人员现场发起青年倡议,呼吁大家以实际行动践行绿色发展理念,保护环境是每个人的责任,青年一代更应成为绿色发展的先锋力量,为大美长春、生态长春贡献力量。

在倡议书的号召下,院校师生、志愿者们分组行动,沿着公园步道捡拾绿地树枝和垃圾。大家分工明确,有的负责捡拾,有的负责运送枯枝回收点,现场井然有序。3月起公园绿化人员进场为树木修剪梳枝,落地后及时清运是对绿地最好的呵护。通过这一环节,不仅为公园环境的美化贡献了力量,也增强了环保意识。

随后,活动进入认种(种植树木)认养(养护树木)环节。来自两



大学生学习操作剪树 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

所院校的师生现场认养梨花园内梨树,亲手挂上认养牌,承诺定期照料树木,参与树木的日常养护工作,包括修剪树枝、清扫落叶等,确保其健康成长,这一环节让大学生们深刻体会到保护生态环境的长期性和责任感。

来自长春大学的张欣同学在认

养一棵树木后,显得很開心,他将认养牌挂在了树上,并写下寄语,“一花一世界,一木一长春!”张欣说,他之后会积极响应公园的号召,定期对树木进行日常的养护,精心呵护它更加健康成长,为城市绿化和优美的环境贡献自己的力量!

城市晚报全媒体记者 吕闯



大学生认养一棵树,负责日常维护

长春市绿化管理中心 举办花卉上盆技能大赛

3月12日,长春市绿化管理中心以第47个植树节为契机,在园林花卉苗圃举办了第三届花卉上盆技能大赛。来自中心各岗位的10支代表队共30选手踊跃参赛,这场比赛在技能提升与工作推动方面成果斐然。

现场比赛设置了口头答题和现场实操两个赛程,涵盖个人赛与团体赛。口头答题环节,选手们面对花卉品种特性、养护要点及上盆理论知识等专业提问,迅速作

答,展现出扎实的知识储备。上盆实操环节则更加激烈,选手们争分夺秒,拆钵、填土、上肥、取苗栽植、覆土等一系列动作熟练流畅,一气呵成。他们的操作手法科学规范,充分展示了精湛的实操技能。最终经过激烈角逐,个人赛和团体赛奖项相继出炉。未来,绿管中心还将继续举办类似活动,持续提升职工技能水平,助力城市绿化事业迈向新高度。

城市晚报全媒体记者 吕闯

绿动未来 伴我成长

——长春西城绿管中心开展义务植树活动

为培养儿童爱绿护绿环保意识,传播环保理念,激发儿童创造力,3月11日上午,在第47个植树节来临之际,长春市西部新城公园绿地管理中心在同心湖公园举办“绿动未来 伴我成长”义务植树活动,20余名萌娃,通过“宣、观、践、绘”四维沉浸式体验,在泥土芬芳中播撒绿色希望,开启了一堂生动的生态文明启蒙课,为明媚春日提供无限生机。



小朋友盆栽种植 西城中心供图

活动在稚嫩而坚定的“爱绿护绿小卫士”宣誓中拉开序幕,孩子们举起右手,在公园技术人员带领下庄严宣誓,稚嫩誓言随风漫过春天。孩子们通过观看植树节相关动画

宣传片,了解树木对地球的重要意义;在义务植树林中,小小身影提着水桶为树木灌溉,用行动践行守护承诺;盆栽种植环节,专业技术人员指导孩子们完成选土、播种、挂牌全过程,一盆盆多肉植物承载着童真与希望;“我心中的绿色家园”主题画布上,斑斓色彩勾勒出孩子们对生态文明的无限畅想。

城市晚报全媒体记者 吕闯